
Ответы на задания заключительного этапа олимпиады школьников «В 

начале было Слово…» с указанием выставляемых баллов за каждое задание 

по общеобразовательному предмету «История» (9 класс, вариант I-III) 

 

Время проведения олимпиады: 2,5 часа 

Распределение баллов:  

1. 1 балл за каждый верный ответ (всего 4 вопроса) 

2. 1 балл за каждый верный ответ (всего 4 вопроса) 

3. вопрос «А» - 1 балл 

3. вопрос «Б» - 3 балла (максимум) 

4. вопрос «А» - 1 балл 

4. вопрос «Б» - 4 балла (максимум) 

5. вопрос «А» - 1 балл 

5. вопрос «Б» - 4 балла (максимум) 

6. (эссе): максимум 15 баллов 

 

I вариант 

 

Задание 1 

Ответ: 

А) Азеф Евно Фишелевич 

Б) Дзержинский Феликс Эдмундович 

С) Патриарх Тихон 

Д) Колчак Александр Васильевич 

 

Задание 2 

Ответ: 

А) 1. 15 (28) июля 1904 года 

Б) 3.  7 (20) декабря 1917 года - 6 февраля 1922 года 

С) 2.     5 (18) ноября 1917 

Д) 4. 14 ноября 1919 - март 1920 

 

Задание 3 

Ответ: 

А) Оборона Порт-Артура - с 30 июля 1904 по 23 декабря 1904 (5 января 1905) 

Б) Свободный, логичный ответ участника 

 

Задание 4 

Ответ: 

А) Отречение Николая II/Февральская революция/Временное правительство 

Б) Участник дает полный аргументированный ответ. 

 

Задание 5 

Ответ: 

А) Красный террор 

Б) Участник дает полный аргументированный ответ. 

 

 



II вариант 

 

Задание 1 

Ответ: 

А) Ахматова (Горенко) Анна Андреевна 

Б) Деникин Антон Иванович 

С) Иоанн Кронштадтский 

Д) Троцкий Лев Давидович 

 

Задание 2 

Ответ: 

А) 1. 14 августа 1946 года 

Б) 3. 2 (15) ноября 1917 - март 1920 

С) 2.  20 октября 1894 года    

Д) 4. 12 (25) октября 1917 

 

Задание 3 

Ответ: 

А) Цусимское сражение – 14 (27) мая - 15 (28) мая 1905 года 

Б) Свободный, логичный ответ участника 

 

Задание 4 

Ответ: 

А) Отречение Николая II/отречение Михаила/Февральская революция/Временное 

правительство 

Б) Участник дает полный аргументированный ответ. 

 

Задание 5 

Ответ: 

А) СЕКРЕТНЫЙ ПРОТОКОЛ, ЗАКЛЮЧЕННОГО МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ 

10 ЯНВАРЯ 1941 г./Пакт о ненападении 

Б) Участник дает полный аргументированный ответ. 

 

III вариант 

 

Задание 1 

Ответ: 

А) Макаров Степан Осипович 

Б) Гучков Александр Иванович 

С) Цесаревич Алексей Николаевич 

Д) Буденный Семен Михайлович 

 

Задание 2 

Ответ: 

А) 1. 1904-1905 гг.  

Б) 3.  23 февраля (8 марта) - 3 марта (16 марта) 1917 

С) 2.   ночь с 16 на 17 июля 1918 года   

Д) 4. 17 ноября 1919 года 



Задание 3 

Ответ: 

А) Брусиловский прорыв - 22 мая (4 июня) - 7 (20) сентября 1916 

Б) Свободный, логичный ответ участника 

 

Задание 4 

Ответ: 

А) ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СССР. 23 АВГУСТА 

1939 г. 

Б) Участник дает полный аргументированный ответ. 

 

Задание 5 

Ответ: 

А) ДОКЛАД ХРУЩЕВА "О КУЛЬТЕ ЛИЧНОСТИ И ЕГО ПСЛЕДСТВИЯХ"НА XX 

СЪЕЗДЕ КПСС. 

Б) Оттепель. Далее участник дает полный аргументированный ответ. 


